
Beschlüsse der  Gemeinderatssitzung  am 25. August 2016: 

 
 

1. Kenntnisnahme des Erlasses der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach vom 10.5.2016 

hinsichtlich der Prüfungsfeststellungen bei der Rechnungsabschlussprüfung für das Finanzjahr 

2015. 

Einstimmig zur Kenntnis genommen wurden vom Gemeinderat die Ausführungen im 

Prüfbericht zum Rechnungsergebnis der Gemeinde für das Jahr 2015. 

 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Nachtragsvoranschlag der Marktgemeinde 

Niederwaldkirchen für das laufende Finanzjahr 2016. 

Der Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2016 mit einem ausgeglichenen 

ordentlichen Haushaltsbudget bei Gesamteinnahmen u. Ausgaben in Höhe von                    

€ 4,116.600,-- wurde vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.  

Der außerordentliche Haushalte (Vorhaben u.Projekte) weist bei Gesamteinnahmen von      

€ 2,097.100,-- und Gesamtausgaben von € 2,142.100,-- einen Fehlbetrag von € 45.000,-- 

auf.  

 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe an die Ziviltechniker GmbH. Eitler 
& Partner, Linz, betreffend Projektierung und Bauleitung für die Erweiterung der 

Ortskanalisation im Bereich Höhenstraße (Bauabschnitt 18) mit Abschluss der entsprechenden 

Ziviltechnikerwerkverträge. 

Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat die Vergabe des Auftrages an die 

Ziviltechniker GmbH. Eitler & Partner, Linz, hinsichtlich  Projektierung und Bauleitung 

beim Kanalprojekt  „Erweiterung Pfarrfeld – Höhenstraße“. 

 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Trägervereinbarung mit dem OÖ. 

Hilfswerk GmbH., Linz, Dametzstraße 6,  zur Übernahme des Freizeitteiles im Rahmen der 

schulischen Tagesbetreuung an der Volksschule Niederwaldkirchen ab dem Schuljahr 2016/17 

sowie Festlegung der Höhe des Elternbeitrages für die Inanspruchnahme der 
Nachmittagsbetreuung.  

Der Freizeitteil der schulischen Nachmittagsbetreuung an der Volksschule wird lt. 

einstimmigen Gemeinderatsbeschluss ab dem Schuljahr 2016/17 auf Grundlage einer 

Trägervereinbarung an das OÖ. Hilfswerk ausgelagert.  

Die Elternbeiträge für die Inanspruchnahme der Nachmittagsbetreuung wurden wie folgt 

festgelegt:  

1 Tag/Woche  € 15 Euro 

2 Tage/Woche  € 23 Euro 

3 Tage/Woche  € 30 Euro 

 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Abänderung des Dienstpostenplanes der 

Marktgemeinde Niederwaldkirchen im Bereich des Kindergartens. 

Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat die Abänderung des Dienstpostenplanes im 

Bereich des Kindergartens wie folgt:  

 Kindergartenpädagoginnen: 3,29 Personaleinheiten  (131,75 Wochenarbeitsstunden)

 Kindergartenhelferinnen: 2,92 Personaleinheiten (117 Wochenarbeitsstunden)  
 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Abänderung der Kindergartenordnung für den 

Gemeindekindergarten Niederwaldkirchen ab 1.September 2016. 

Einstimmig hat der Gemeinderat die Kindergartenordnung,  wirksam ab 1.September 2016,  

in zwei Bereichen abgeändert:  

Bastelbeitrag:      € 77,-- für das gesamte Kindergartenjahr  

Beitrag für Kindergartentransport-  

Begleitperson:      € 15,-- pro Monat 



7. Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen des Herrn Heinrich Gattringer, Uttendorf 

15, um Auflassung des öffentlichen Weges Parz.Nr. 2755/2, KG. Allersdorf. 

Die beantragte Wegauflassung wurde vom Gemeinderat einstimmig abgelehnt. 

Darüber hinaus hat der Gemeinderat beschlossen, einen Auftrag zur Wiederherstellung des 

Weges in Form eines Schotterspurenweges an die Anrainer zu erteilen. 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf eines Grundstückes im Ausmaß von ca. 

3.800m2 von Frau Brigitte Neumüller, Schlossersteig, für allfällige 

Erweiterungsmöglichkeiten im Bereich des Feuerwehrhauses.  

Ein einstimmiger Grundsatzbeschluss wurde dahingehend gefasst, von Frau Brigitte 

Neumüller, Schlossersteig 4, eine Grundstücksfläche von 4.099 m in der sogenannten 

„Wimm“ für allfällige Erweiterungsmöglichkeiten beim Feuerwehrhaus anzukaufen.  

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Auftrages für 

Platzgestaltungsmaßnahmen am neuen Marktplatz (Bauabschnitt 1 – Vorplatz Kaufhaus) in 

Form der Direktvergabe. 

Einstimmig hat der Gemeinderat den Auftrag für Platzgestaltungsmaßnahmen am neuen 

Marktplatz (Vorplatz Kaufhaus – BA 1)an die billigstbietende Firma Lang & K.Menhofer 

BauGmbH., Linz, erteilt.  

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Auftrages für Straßenbauarbeiten an der 

Schöfauer-Gemeindestraße  im Bereich des neuen Marktplatzes (Bauabschnitt 1-1) in Form 

der  Direktvergabe.  

Auch der Auftrag für Straßenbauarbeiten an der Schöfauer-Gemeindestraße im Bereich 

des neuen Marktplatzes (Fahrbahn u.Gehsteige – BA 1-1) wurde einstimmig an die 

billigstbietende Firma Lang & K.Menhofer BauGmbH., Linz, vergeben.  

 
11. Beratung und Beschlussfassung hinsichtlich der Abgabe einer Stellungnahme zu den vom 

Land bekanntgegebenen Versagungsgründen bei der Flächenwidmungsplan-Änderung Nr. 

2/59 (Reiter). 

Die vom Land bekanntgegebenen Versagungsgründe zu dieser Flächenwidmungsplan-

Abänderung (überzogene Größe des Widmungsareals) wurden vom Gemeinderat in einer 

Stellungnahme zur Kenntnis genommen. Ein überarbeiteter Plan mit einer geringeren 

Widmungsfläche von ca. 1.000 m2 wird nach neuerlicher Beschlussfassung im 

Gemeinderat zur Genehmigung eingereicht.  

 

12. Beratung und Beschlussfassung über die Abgabe einer Verpflichtungserklärung gegenüber der 
Landesstraßenverwaltung, wonach die Kosten für die Errichtung und Wartung eines 

Staukanales im Zusammenhang mit der Regenwasserableitung von der Niederwaldkirchener 

Straße – Baulos Baumgarten – übernommen werden.   

Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat eine Verpflichtungserklärung gegenüber der 

Landesstraßenverwaltung, wonach im Falle der Nichterreichung einer wasserrechtlichen 

Bewilligung des bestehenden Regenwasserkanals von der Einmündung des Güterweges 

Lumbach in die Niederwaldkirchner-Landstraße bis zur Ausleitung zum Pesenbach eine 

Kostenübernahme für einen zu errichtenden Staukanal im Bereich des neuen Gehweges 

Baumgarten zu garantieren ist.  

 


